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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
وزارة التربية الوطنية  

مديرية التربية لولاية تمنراست   
 2020امتحان بكالوريا التعليم الثانوي التجريبي                                                                                دورة 

 تقني رياضي : الشعبة 
 د 30 سا و 4: اختبار في مادة الرياضيات                                                                                     المدة 

على المترشح أن يختار أحد الموضوعيه التالييه 

الموضوع الأول   

                                        ( نقاط 04)  : التمرين الأول
 nu10متتالية المعرفة بــ  ال uمن أجل كل عدد طبيعي و n: 
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12أحسب - أ -1 uوu من أجل كل عدد طبيعي برىن بالتراجع أنو   ثمn : 30  nu 
لتكن  -2 nvمتتالية المعرفة من أجل كل عدد طبيعي n : 

n

n
n

u

u
v

3
 

بين أن  - أ nvىندسية أساسيا متتالية 
4
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ثمّ احسب نياية المتتالية  n بدلالة nuثم  nvأكتب  - ب nu.  

3-  nwمن أجل كل عدد طبيعيمتتالية المعرفة  الn: 3
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، 0نضع 1 2 ....n nS w w w w    . 
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                                        ( نقاط 04)  : لثانيالتمرين ا
  0و كرتين سوداوين تحملان الرقمين   2 ، 1 ،1 ، 0 ، 0 ، 0يحتوي كيس عمى ست كرات بيضاء تحمل الارقام  

نسحب عشوائيا في آن واحد كرتين من الكيس    (الكرات لانفرق بينيا بالممس  )  1، 
  :  حيثA ، B  ، Cأحسب احتمال الحوادث  .1

A  " الكرتين المسحوبتين من نفس المون"         B "  الكرتين تحملان  رقمين جداؤىما معدوم "
C " و رقمين جداؤىما معدوم نكرتين بمونين مختمفي   "

  الذي يرفق بكل سحب مجموع الرقمين المسحوبين Xنعتبر المتغير العشوائي  .2
 عرف قانون الاحتمال لممتغير العشوائي  . أ

 X العشوائي   أحسب الأمل ألرياضياتي  لممتغير . ب
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                                        ( نقاط 05)  : لثالثالتمرين ا

عين العددين المركبين  .1 :     حيث و





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i62
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
 

المستوي منسوب الى المعمم المتعامد المتجانس  .2 vuO ,; I نعتبر النقط    لواحقيا عمى B وA و  
1Izالترتيب  izA و   21و izB 22  .  

Iأنشئ النقط  - أ  B وA و  
 مركز الدائرة w لاحقة النقطة wzعين  - ب C ذات القطر  AB 

3. D نقطة لاحقتيا 
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Dz عمى شكل الجبري ثم بين أن النقطة D تنتمي إلى الدائرة  C. 

4. E نقطة من الدائرة  C لاحقتيا 
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                                        ( نقاط 07)  : لرابعالتمرين ا
I)   نعتبر الدالةh المعرفة عمى  0; 2:  بـ( ) 1 lnh x x x  .  

   .عند و0 عند hاحسب نيايات الدالة  .1
 عمى hادرس اتجاه تغير الدالة  .2 0;ثم شكل جدول تغيراتيا . 
) ثم استنتج اشارة h(1)احسب  .3 )h x عمى  0;. 

II) نعتبر الدالةfالمعرفة عمى  0; بـ  :ln
( ) 1

x
f x x

x
    

ليكنو  fC متجانسالمتعامد والمعمم المستوي المنسوب إلى ال تمثيميا البياني في ; ;O i j
 

.  
limاحسب  .1 ( )

x
f x


احسب ثم  

0

lim ( )
x

f x




  .بيانيافسر النتيجة  و

 منx من اجل كلهبين ان .2 0;:2

( )
'( )

h x
f x

x
 .الدالة استنتج اتجاه تغيرf  شكل جدول تغيراتثم. 

بين ان المستقيم  (أ .3  1 ذو المعادلةy x  لممنحني مستقيم مقارب fC عند .  
ادرس وضعية  (ب       fC بالنسبة لممستقيم   . 
بين ان المستقيم .4 d11 ذو المعادلةy x e   يمس المنحني  fCفي نقطة A يطمب تعيين احداثييا  
 ارسم .5 و   dو  fC .   
)ln عدد حمول المعادلة mناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي  .6 )

1
x

m
x

  . 

 انتيى الموضوع الأول 
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الموضوع الثاني 

 ( نقاط04) : التمرين الأول 
المعرفة عمى fنعتبر الدالة        ,69:  بـ

( )
6

f x
x




. 

ولتكن nu معرفة عمىالعددية المتتالية ال  0:  بـ

1

3

( )n n

u

u f u

 



 

 ، في الرسم المقابل fcالمنحنى الممثل لمدالةf  متجانسالمتعامد والمعمم الفي  ; ,o i j
 

و    المستقيم ذي
y المعادلة x  

 استعمال الرسم السابق مثل عمى حامل محور الفواصل وبدون ب-أ .1
 . 3u  و 0u ، 1u ، 2u:  حساب الحدود 

ضع تخمينا حول اتجاه تغير -  ب ـ   nuوتقاربيا  .
n : 3nuبرىن بالتراجع أن من أجل كل عدد طبيعي - أ .2   

استنتج اتجاه تغير -   ب nu .  ىل nu برر  متقاربة ؟ 
 نعتبر المتتالية  .3 nvالمعرفة عمى 1:  كمايمي

3
n

n

v
u




 

برىن أن المتتالية - أ    nv حسابية يطمب تحديد أساسيا r 0 وحدىا الاولv 
limاحسب  ثم  nu ثم استنتج عبارة n بدلالة nvاكتب عبارة - ب   n

x
u


 .

  :المجموعين nبدلالة احسب - ه  
0 1 ...n ns v v v      و  '

0 0 1 1 ... .n n ns v u v u v u       
 

 ( نقاط05)  : الثانيالتمرين 
.   أذكر إن كانت الجمل التالية صحيحة أم خاطئة مبرّرا الإجابة 

22 يقسم العددn ، 3من أجل كل عدد طبيعي  (1 1n  . 
 عددا صحيحا حلا لممعادلةxإذا كان (2 2 0 6x x  فإن  0 6x  . 
إذا كان  (3 2 2 17x y فإن  17x y . 
12مجموعة حمول المعادلة  (4 5 3x y  2 المعرفة فيZ ىي مجموعة الثنائيات ،  ,x y من الشكل 

 4 10 ;9 24k k  مع Zk . 
5 )Mو N عددان طبيعيان كتابتيما في النظام العشري ىي  :abcو bca عمى الترتيب  .

M فإن 27 يقبل القسمة عمى Mإذا كان  N 27 يقبل القسمة عمى .
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  ( وقاط04 ): التمريه الثالث 
نسحب في آن .  و أربع  كرات حمراء و ثلاث  كرات خضراء 2n كرية بيضاء حيث nصندوق يحتوي عمى 

. واحد كرتين من الصندوق 
 ما احتمال سحب كرتين بيضاوين .1
نسمى  .2 nP احتمال سحب كرتين من نفس المون . 

بين أن  - أ 
  67

182






nn

nn
nP . 

أحسب  - ب nP
n 
lim ثم فسر النتيجة المحصل عمييا . 

كرتان من الصندوق في آن واحد يسحب و 30DAيدفع اللاعب: نعتبر المعبة التالية و  5nفيما يمي نأخذ  .3
 سحب عند و 10DAتحصل عمى يحمراء سحب كرة عندو 40DAتحصل عمىية بيضاء  سحب كرعند.  
  . المتغير العشوائي الذي يمثل الربح الجبري للاعب X. يخسر ما دفعو  خضراءكرة 

 .X عين قيم المتغير العشوائي  . أ
.   ثم أحسب أممو الرياضياتيXعين قانون الاحتمال العشوائي لممتغير العشوائي  . ب

 

 ( وقاط07 ): التمريه الرابع 

I) نعتبر الدالةgالمعرفة عمى   بـ    :( ) 1 xg x x e    .  
  .عندو عند gاحسب نيايات الدالة (1
 .شكل جدول تغيراتيا  ثم عمى gادرس اتجاه تغير الدالة (2
)بين ان المعادلة  (3 ) 0g x تقبل حلا وحيد  1.27 حيث 1.28  ثم استنتج اشارة ( )g x عمى   

II) نعتبر الدالةfالمعرفة عمى    بـ  :( ) ( 1)(2 x)xf x e        

و  fC متجانس المتعامد والمعمم المستوي المنسوب إلى ال تمثيميا البياني في ; ;O i j
 

.  
  .عند و  عندfاحسب نياية الدالة- (1
أن  بين - أ (2   2lim 


xxf

x
ن المنحنيأاستنتج   fC يقبل مستقيم مقارب مائل يطمب تعيين معادلتو  

ادرس الوضع النسبي بالنسبة لـ - ب fC والمستقيم  2معادلتو xy .    
)'بين ان  (3 ) . ( )xf x e g xثم استنتج اتجاه تغير الدالة  f ى علشكل جدول تغيراتيا  و. 

بين ان   (4
2(2 )

( )
1

f









)  ثم استنتج حصرا لـ  )f .  

ارسم  (5  و  fC.  
 انتيى الموضوع الثاني
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2021تصحيح  الموضوع الأول شعبة التقني رياضي البكالوريا التجريبية   

                                        ( نقاط 04)  : التمرين الأول
 nu10متتالية المعرفة بــ  ال uمن أجل كل عدد طبيعي و n: 

n

n
n

u

u
u


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1

4
1. 

2u  : 2  و1uب احس- أ .1
2

4

1

4

0

0
1 


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u
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3

8

21

24

1
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1

1
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







u

u
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n : 30من أجل كل عدد طبيعي ن بالتراجع أنو ابره ال  nu:  
30 لدينا  0  u محققة . 

30نفرض أن   nu 30 صحيحة  و نبرىن أن 1  nu صحيحة  

  لدينا  
n

n
n

u

u
u




1

4
 يعني أن 1

n

n
u

u



1

4
41 

30  nu 411 نجد   1 بإضافة  nu بالقمب نجد 
4

1

1

1
1 




nu
 نجد 4 بالضرب في 

1
1

4
4 




nu
3 نجد 4 بإضافة  

1

4
40 




nu
30 إذن  1  nu محققة  

n : 30من أجل كل عدد طبيعي ومنو   nu 
لتكن  .2 nvمتتالية المعرفة من أجل كل عدد طبيعي n : 

n

n
n

u

u
v

3
 

 أن إثبات - أ nvىندسية أساسيا متتالية 
4

1 : 




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











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
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
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1

1
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

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
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


 



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n

n
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3

4

1

4

334
nn إذن 1 vv

4

1
1   و منو   nv متتالية ىندسية أساسيا 

4

 و 1

حدىا الأول 
0

0
0

3

u

u
v


 20 أي v 

n   : n بدلالة nuثم  nv ةباكت - ب

n qvv .0 أي 
n

nv 









4

1
  و لدينا2.

n

n
n

u

u
v

3
 يعني 

n

n
u

v
3

1 و منو 
n

n
u

v
3

1  أي أن 
31

1

n

nu

v



 إذن 

1

3

n 


v
un بالتعويض نجد 

1
4
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3
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
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 
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nu أي أن 
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ب نياية المتتالية احس nu  :3
4

43
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3.  nwمن أجل كل عدد طبيعيمتتالية المعرفة الn: 3
n

n

w
u

 نضع  
0 1 2 ....n nS w w w w     . 

n :  nnتحقق أنو من أجل كل عدد طبيعيال . أ vw 1 لدينا
n

n
u

w
3

  و لدينا  
n

n
n

u

u
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3


 
يعني  

n
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1  1  بالجمع نجد nn vw و  منو nn vw 1 و ىو  المطموب . 

:n أنو من أجل كل عدد طبيعيإثبات . ب
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
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                                        ( نقاط 04)  : لثانيالتمرين ا
  0و كرتين سوداوين تحملان الرقمين   2 ، 1 ،1 ، 0 ، 0 ، 0يحتوي كيس عمى ست كرات بيضاء تحمل الارقام  

نسحب عشوائيا في آن واحد كرتين من الكيس    (الكرات لانفرق بينيا بالممس  )  1، 
  :  حيثA ، B  ، Cأحسب احتمال الحوادث  .1

A  " الكرتين المسحوبتين من نفس المون"         B "  الكرتين تحملان  رقمين جداؤىما معدوم "
C " و رقمين جداؤىما معدوم نكرتين بمونين مختمفي   "

 
7

4

28

16
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2

2

2

6 



C

CC
AP و  

14

11

28

22
2

8

2

4

1

4

1

4 



C

CCC
BP و 

 
7

3

28

12
2

8

1

2

1

3

1

1

1

6 



C

CCCC
CP 

  الذي يرفق بكل سحب مجموع الرقمين المسحوبين Xنعتبر المتغير العشوائي  .3
 :قانون الاحتمال لممتغير العشوائي  . أ

3 2 1 0 ix 

28

3
2

8

1

3

1

1 


C

CC 
28

7
2

8

2

3

1

4

1

1 


C

CCC 
28

12
2

8

1

4

1

3 


C

CC 
28

6
2

8

2

4 
C

C  ixXP  

 
  :X العشوائي   ب الأمل ألرياضياتي  لممتغيراحس . ب
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 
4

5

28

35

28

337212160



XE إذن   25,1XE 

 ( نقاط 05)  : لثالثالتمرين ا

ين العددين المركبين يعت .1 :     حيث و








i62

1




i612 يكافئ أن    بوضع  

iyx  نجد iiyx 613   و منو  








63

1

y

x إذن  








2

1

y

x و منو i21 بالتعويض 

121في معادلة من معادلتي الجممة نجد   i إذن i22  
المستوي منسوب الى المعمم المتعامد المتجانس  .2 vuO ,; I نعتبر النقط    لواحقيا عمى B وA و  

1Izالترتيب  izA و   21و izB 22   
I النقط اءأنش-أ  B وA و  

 مركز الدائرة w لاحقة النقطة wzين يعت-ب
 C ذات القطر  AB : المركز ىو منتصف

القطعة  BA أي أن  

2

1

2



 BA zz

z
w

 

3. D نقطة لاحقتيا 
i

i
zD

24

93




  

ةباكت
Dz عمى شكل الجبري  :

  
i

iii

i

i
zD

2

3

2

3

20

3030

416

2493

24

93













 

 تنتمي إلى الدائرة D أن النقطة إثبات   C :
2

5

2

3

2

4
 izz wDو  

2

5
2

2

3
 izz wA و منو محققة  

4. E نقطة من الدائرة  C لاحقتيا 
Ez حيث w

i

I

i

E zezez .1 44

















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 العدد ةباكت - أ
2

1
Ez عمى الشكل الآسي  : 

2

1

2

1
.

2

2

2

2
1.

2

2

2

2

2

1







































 iizE

  

 يعني أن 







































2

1
.

2

2

2

2
.

2

2

2

2

2

1
iizE

 و منو 















2

2

2

2

2

3

2

1
izE

إذن 

4

2

3

2

1


i

E ez  و  ىو المطموب . 

izEج أن ااستنت - ب
4

23

4

223



 :  4لدينا

2

3

2

1


i

E ez  و منو 















4

23

4

23

2

1
izE

 و 

منو 


















4

23

4

223
izE

 

                                      :  ( نقاط 07)  : لرابعالتمرين ا

I-   نعتبر الدالةh المعرفة عمى  0; 2:  بـ( ) 1 lnh x x x  .  
 :  عند و0 عند hنيايات الدالة الب احس .1

النيايات   


2limlim xxh
xx

 و       



xxxh
xx

ln1limlim 2

00
 

 عمى h اتجاه تغير الدالة ةسادر 0;:  
x

xxh
1

2'   متزايدة عمى h موجبة إذن الدالة   ;0 
 :جدول تغيرات

 
 

 
h  : (1)ب احس .2    01ln111 2 h 
ج  إشارة استنتا xh حسب قيم x عمى المجال  ;0 : بما أن الدالةh متزايدة عمى ;0 و تنعدم 

 فإن  1عند  xh موجبة عمى المجال  ;1  و سالبة عمى المجال   1;0.  
II- نعتبر الدالةfالمعرفة عمى  0; بـ  :ln

( ) 1
x

f x x
x

    

ليكنو  fC متجانسالمتعامد والمعمم المستوي المنسوب إلى ال تمثيميا البياني في ; ;O i j
 

.  
limب احس .1 ( )

x
f x


   :   


xxf

xx
limlimلأن 

0
ln

lim 
 x

x

x
  بالتزايد المقارن 

ب احس
0

lim ( )
x

f x




ب احس  :  xf
x 0
lim



 و  xf
x 
lim :   




xf
x 0
lim لأن  



 x

x

x

ln
lim

0
 

 المنحنى  بيانيار النتيجة يفست fC  0 يقبل مستقيم مقارب لو معادلة من الشكلx.  

 منx من اجل كلهبين ان .2 0;:2

( )
'( )

h x
f x

x
:  

  
 

2

ln.
1

1'
x

xx
x

xf










و منو  
 

2

2 ln1
'

x

xx
xf


 إذن  

 
2

'
x

xh
xf  محققة  
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 متزايدة عمى المجال f  : fالدالة ج اتجاه تغيرااستنت  ;1  و متناقصة  عمى المجال   1;0 
 :fجدول تغيرات الدالة 

 
 أن إثبات (أ .3   المستقيم الذي معادلتو 

1من الشكل  xy   مقارب لممنحنى 
 

fC  :  
 

0
ln

limlim 









 x

x
yxf

xx
 . و  منو محققة

 وضعية ةسادر (ب       fC بالنسبة لممستقيم    ندرس إشارة الفرق  
 











 x

x
yxf

x

ln
lim 

و ىو موجب عمى المجال عمى المجال  1;0 إي أن  
fC  يقع فوق المستقيم   عمى ىذا المجال . 

و سالب  عمى المجال عمى المجال  ;1 إي أن  
fC  يقع تحت المستقيم  عمى ىذا المجال . 

 المستقيمأن إثبات .1 d11 ذو المعادلةy x e   يمس المنحني  fCفي نقطة A يطمب تعيين 
   معامل توجييو ىو:احداثييا   1' xf تكافئ  يعني أن 

1
2


x

xg يعني أن   2xxg  يكافئ أن 

  1ln x يكافئ أن ex و منو ف   efeA ;  أي أن  









e
eeA

1
1; 

 ارسم .4 و   dو  fC .   
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
)ln عدد حمول المعادلة mناقش حسب قيم الوسيط الحقيقي  .5 )

1
x

m
x

  . 

  يعني أن 
mx

x

x
x 

ln
 أي أن 1  mxxf    حلها هو إيجاد فواصل نقاط تقاطع 

fC مع المس تقيم 

  mxym  : 
لما 










e

1
1;m نلاحظ أن  

fC و  m لا يتقاطعان و منه ليس للمعادلة حلول  
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لما 
e

m
1

1 نلاحظ أن  
fC و  mفي نقطة واحدة  و منه للمعادلة حل وحيد   يتقاطعان 

لما 







 1;

e

1
1m نلاحظ أن  

fC و  mفي نقطتان  و منه للمعادلة حلين   يتقاطعان 

 لما   ;1m نلاحظ أن  
fC و  m  يتقاطعان في نقطة وحيدة  و منه  للمعادلة حل وحيد  

 انتيى الموضوع الأول
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 التصحيح المفصل  لمموضوع الثاني شعبة التقني رياضيات
 ( نقاط04) : التمرين الأول 

   المعرفة عمىfنعتبر الدالة        6; 9:  بـ 
( )

6
f x

x



. 

ولتكن nu معرفة عمىالعددية المتتالية ال  0:  بـ

1

3

( )n n

u

u f u

 



 

 ، في الرسم المقابل fcالمنحنى الممثل لمدالةf  متجانسالمتعامد والمعمم الفي  ; ,o i j
 

و    المستقيم ذي
y المعادلة x  

ل عمى حامل يمثتاستعمال الرسم السابق ب-أ .1
  الشكل المقابل  فيمحور الفواصل

حول اتجاه تغير  تخمينال- ب ـ nuوتقاربيا :  
 nu متتالية متزيدة و محدودة من الأعمى بالعدد 

 فاصمة نقطة تقاطع المستقيم 3  و  
fC 

 فيي متقاربة 
ن بالتراجع أن من أجل كل عدد ابرهال- أ .2

n : 3nuطبيعي   : 
30 u   محققة   

31 صحيحة و نبرىن صحة 3nuنفرض أن  nu 
3nu بالضرب في  1 3 نجد nu 36 نجد 6 بإضافة  nuبالقمب نجد 

3

1

6

1


 nu
  بالضرب في  

3  نجد 9
6

9


 nu
31 أي أن  nu  صحيحة  

n : 3nuمن أجل كل عدد طبيعي ومنو    .  
ج اتجاه تغير ااستنت-   ب nu  :n

n

nn u
u

uu 



6

9
 أي أن 1

n

nn
nn

u

uu
uu






6

69 2

 يعني أن 1

 

n

n
nn

u

u
uu






6

3
2

 فإن الفرق موجب إذن المتتالية3nu بما أن 1 nu متزايدة . 

 nu متتالية متزايدة و محدودة من الأعمى  ىي متقاربة   . 
 نعتبر المتتالية  .3 nvالمعرفة عمى 1:  كمايمي

3
n

n

v
u



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ن أن المتتالية ابرهال - أ nv حسابية  :
3

6

9

1

3

1

1

1












n

n

n

u

u
v أي أن 

n

n
n

u

u
v

3189

6
1




 و منو 

93

6
1






n

n
n

u

u
v بحساب الفرق  نجد 

3

1

93

6
1









nn

n
nn

uu

u
vv أي 

 
 n

n

n

n
nn

u

u

u

u
vv











33

3

93

36
  إذن 1

3

1
1  nn vv و  منو  المتتالية   nv حسابية أساسيا 

3

1
 و حدىا الأول 

6

1

3

1

0

0 



u

v 

n:  rnvvnبدلالة   nv   عبارةةتباك - ب .0  nvnأي  
3

1

6

1
 

nu : 3ج عبارة ا استنت

1




n

n
u

vيعني أن
n

n
v

u
1

3  و منو  
n

n
v

u
1

3  أي أن 
n

un

3

1

6

1

1
3



  

 و منو  ,
n

un
21

6
3


  إذن 

n

n
un

21

63




 

limب احس  n
x

u


 : 3
2

6
limlim 














 n

n
u

n
n

n
 

  :المجموعين nبدلالة ب احس- ه  

  :المجموع الأول
0 1 ...n ns v v v    أي   

2

1 0 n
n

vvn
S


 أي 

 

2

3

1

6

1

6

1
1 












nn

Sn و منو 
  

6

11 nn
Sn


 إذن  

6

1
2




n
Sn 

'  : المجموع الثاني و  

0 0 1 1 ... .n n ns v u v u v u       لدينا 
n

n
v

u
1

3  13 و منو  nnn vvu  و 

nSمنو  ىو مجموع حدود متتابعة لمتتاليتين متتالية حسابية و متتالية ثابتة إذن  ' 13'  nSS nn  أي أن  
 

 1
6

1
3'

2




 n
n

S nإذن  
 11

2

1
' 











 n

n
S nأي    1.1

2

1
'  nnS n 

 ( نقاط05)  : الثانيالتمرين 
.   أذكر إن كانت الجمل التالية صحيحة أم خاطئة مبرّرا الإجابة 

22 يقسم العددn ، 3من أجل كل عدد طبيعي  (1 1n  لدينا 3122  بالرفع الى قوى n نجد  3122 n و منو 
 30122 n صحيحة و منو. 

 عددا صحيحا حلا لممعادلةxإذا كان (2 2 0 6x x  فإن  0 6x   : 
 6 5 4 3 2 1 0 x 
 6 2 0 0 2 0 0  xx2 

  خاطئة و منو
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إذا كان  (3 2 2 17x y فإن  17x y . 
 1722 yx  يعني إن  17022  yx 22 يكافئ أن yx  عدد أولي و17 و 17 مضاعف لمعدد 

   22 yxyxyx  قاسم17  إذن  yx  قاسم لمعدد 17 أو  yx  أي أن  17yx  أو  17yx  و 
 .خاطئة منو 

12مجموعة حمول المعادلة  (4 5 3x y  2 المعرفة فيZ ىي مجموعة الثنائيات ،  ,x y من الشكل 
 4 10 ;9 24k k  مع Zk :     kkk 12095120412249510412  و منو

    3249510412  k صحيحة  إذن محققة و منو 
5 )Mو N عددان طبيعيان كتابتيما في النظام العشري ىي  :abcو bca عمى الترتيب  .

M فإن 27 يقبل القسمة عمى Mإذا كان  N 27 يقبل القسمة عمى .
 يعني 27 يقبل القسمة عمى Mإذا كان  270M أي أن 27010100  cbaأي أن 
 27NNM   أي أن   2710100 acbNM    أي  

 27c10100  baNM و  270999 أي أن  و منو   27c101001000  baNM 
أي     27c1010010  baNM أي  أن  2710MNM  و  270M إذن 
 270NMصحيحة   

  ( وقاط04 ): التمريه الثالث 
نسحب في آن .  و أربع  كرات حمراء و ثلاث  كرات خضراء 2n كرية بيضاء حيث nصندوق يحتوي عمى 

. واحد كرتين من الصندوق 

  :   احتمال سحب كرتين بيضاوين .1 
 
 
 

 
   67

1

!52

!7

!22

!

2

7

2













 nn

nn

n

n

n

n

C

C
AP

n

n. 

نسمى  .2 nP احتمال سحب كرتين من نفس المون . 

بين أن  - أ 
  67

182






nn

nn
nP.  : 

 

   
2

67

36
2

1

C
2

7

2

3

2

4

2












nn

nn

C

CC
nP

n

nأي ان

 
   67

182






nn

nn
nP 

ب احس - ب nP
n 
lim :   1limlim

2

2











 n

n
nP

nn
 

كمما كان عدد الكرات البيضاء أكبر فإن احتمال سحب كرتين من نفس : ر النتيجة المحصل عمييا يفست
  .1المون يقترب احتماليا من 
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كرتان من في آن واحد يسحب و 30DAيدفع اللاعب: نعتبر المعبة التالية و  5nفيما يمي نأخذ  .3
 10DAتحصل عمى يحمراء سحب كرة عندو 40DAتحصل عمىية بيضاء  سحب كرعند.  الصندوق 

  . المتغير العشوائي الذي يمثل الربح الجبري للاعب X. يخسر ما دفعو  خضراء كرة سحب عندو 
  60 , 20 ,10, , 10 20 , 50 ىي X  قيم المتغير العشوائي  . أ

n 2 كرية بيضاء حيثnو أربع  كرات حمراء و ثلاث  كرات خضراء  
 :  Xن قانون الاحتمال العشوائي لممتغير العشوائي يعيت . ب

50 20 10 10 20 60 ix 

66

10 
66

20 
66

15 
66

6 
66

12 
66

3  ixXp  

: ب أممو الرياضياتياحس 
11

95

66

570

66

1050202015106101220360
XE 


 

 

 ( وقاط07 ): التمريه الرابع 

I- نعتبر الدالةgالمعرفة عمى   بـ    :( ) 1 xg x x e    .  
  :عندو عند gب نيايات الدالةاحس .1   



x

xx
exg limlim بالتزايد المقارن  

و     


xxg
xx
limlim 0 لأنlim 



x

x
e 

g : اتجاه تغير الدالةةسادر .2  xexg     سالبة تمامااَ '1
  .متناقصة عمى المجال  gو منو الدالة 

  جدول تغيرات :
 
 

 
) المعادلة أن إثبات .3 ) 0g x تقبل حلا وحيد  1.27 حيث 1.28   :  010,027,1 g  و  

  0001,028,1 gبما أن الدالة g مستمرة و متناقصة تمامااَ عمى   حسب مبرىن القيم المتوسطة  فإن 
)المعادلة ) 0g x  تقبل حل وحيد  1.27 حيث 1.28  
) إشارةج ااستنت )g x عمى   

 
II- نعتبر الدالةfالمعرفة عمى    بـ  :( ) ( 1)(2 x)xf x e        

و  fC متجانس المتعامد والمعمم المستوي المنسوب إلى ال تمثيميا البياني في ; ;O i j
 

.  
 :  عند و  عندfب نياية الدالةاحس .1
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     


x

x
exxf .limlim

x
 و      


xxf

x
2limlim

x
 

 نأ إثبات -أ .2   2lim 


xxf
ء

 :         222.limlim
x




xexxf x

x
 لأن 

   02.lim
x




xex التزايد المقارن . 
 المنحنيأنج ااستنت fC بما أن :  يقبل مستقيم مقارب مائل يطمب تعيين معادلتو   2lim 


xxf

x
 

2فإن  xy  . معادلة نصف مستقيم  المقارب المائل جية  
 الوضع النسبي بالنسبة لـ ةسادر- ب fC والمستقيم   2معادلتو xy   :

    xexxf x  إشارة الفرق من إشارة 22 x2 
و المستقيم    و fC 2 المنحنى يتقاطعان في النقطة ذات الفاصمة 

 
 
 
 
 

)' إن إثبات .3 ) . ( )xf x e g x :     xexf x   يعني أن 21     12'  xx exexf أي 
أن       xx exexf  12'  و  منو     xx exexf    إذن '1   xgexf x' 

   : عمى fج اتجاه تغير الدالةا  استنت   xgexf x' إشارتيا من إشارة  xg و منو f  متزايدة
عمى ; و متزايدة  عمى المجال  ; 

  : جدول تغيرات
 
 
 

  إثبات أن  .4
2(2 )

( )
1

f









  :   0g 01 يعني   e 1  يعني أن eأي 

1

1





e  و          2.1ef بالتعويض نجد    


 










 2.1

1

1
f و منو 

 
   

1

2.2









f إذن  

 
1

2 2









f.  

)ج حصرا لـ ا استنت )f   :28,127,1   28,0127,0 و منو   بالقمب نجد 
 1..............

27,0

1

1

1

28,0

1






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28,127,1و    2 بإضافة 72,0273,0 يعني   بالتربيع نجد
   2..............73,0272,0 222   

بضرب  1 و  2 نجد  
27,0

73,0

1

2

28,0

72,0 222









 أي أن    97,185,1  f 

رسم  .5  و  fC : 
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